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Проєкт USAID «Підтримка реформи охорони здоров’я» (USAID HRS) успішно за-
вершив гранти, надані двом закладам охорони здоров’я (ЗОЗ) у областях України, 
що найбільше постраждали від війни. 

• Менський центр первинної медико-санітарної 
допомоги (ЦПМСД) у Чернігівській області, 
єдиний провайдер первинної допомоги для 
понад 25 000 мешканців, стикається зі знач-
ним зростанням навантаження через велику 
кількість внутрішньо переміщених осіб (ВПО). 
Розуміючи потреби громади, USAID HRS про-
фінансував придбання меблів та медичного 
обладнання, зокрема електрокардіографів 
і дефібрилятора. Грантові кошти дозволили 
покращити енергоефективність закладу, за-
провадити паліативну допомогу та поліпшити 
діагностичний потенціал Менського ЦПМСД. 

• USAID HRS підтримав відновлення укриття в одному із 
ЗОЗ Херсонської області*, щоб створити умови для безпечного надання життєво важливих 
медичних послуг під час війни. Така ініціатива покращить доступ до безпечних медичних 
послуг для понад 480 000 мешканців однієї з найбільш постраждалих від війни областей. 
* назва ЗОЗ прихована з міркувань безпеки

Продовжуючи свою роботу у покращенні доступу до первинної медичної допо-
моги (ПМД), USAID HRS також розпочав два нові гранти для підтримки Тростя-
нецького та Козелецького ЦПМСД.

• Тростянецький ЦПМСД у Сумській області був сильно пошкоджений та пограбований 
внаслідок російської окупації, що вплинуло на надання послуг ПМД у громаді. Центру й 
досі бракує медичного обладнання та меблів, які допоможе придбати USAID HRS. Це роз-
ширить доступ до консультацій, діагностики, вакцинації, профілактики та лікування хроніч-
них захворювань у зручних умовах для понад 28 500 мешканців.

• Козелецький ЦПМСД у Чернігівській області, пошкоджений ракетними ударами в березні 
2022 року, також потребує подальшої підтримки після часткової відбудови коштом міс-
цевого бюджету. Грант USAID HRS дозволить закупити медичне й офісне обладнання та 
меблі для посилення лабораторних можливостей Центру та покращення профілактики і 
контролю неінфекційних захворювань для понад 24 000 мешканців.
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Відновлюємо доступ до медичних послуг



Цей документ підготовлено за підтримки Агентства США з міжнародного розвитку (USAID), наданої від імені народу Сполучених Штатів Америки. Відповідальність за зміст цього документу, який   
необов’язково відображає погляди USAID, Уряду Сполучених Штатів Америки, несе виключно компанія ТОВ «Делойт Консалтинг» в межах контракту №72012118C00001.

На шляху цифровізації охорони здоров’я:
модернізуємо медичну освіту в Україні 
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Цифровізація системи охорони здоров’я в Україні створила нагальну потребу у підвищенні циф-
рової грамотності медичних працівників. Оскільки роль інформаційних технологій у медичній 
практиці стає більш вагомою, опанування цифрових інструментів та платформ значно впливають 
на точність діагностики, якість догляду за пацієнтами та покращення результатів лікування. 

Проєкт USAID «Підтримка реформи охорони здоров’я» (USAID HRS) активно підтримує ініціати-
ви цифрової трансформації охорони здоров’я (ОЗ), відкриваючи нові можливості українським ме-
дикам. Для впровадження Рамки цифрової компетентності працівника ОЗ, що була розроблена за 
підтримки USAID HRS, та рекомендацій МОЗ щодо пріоритетних навчальних тем з електронної ОЗ, 
у листопаді 2023 року USAID HRS запустив грантову програму для медичних навчальних закладів 
України. Метою програми є оновлення навчальних дисциплін із розвитку цифрових компетентностей 
та використання інформаційно-комунікаційних технологій в охороні здоров’я, що викладаються 
на всіх рівнях медичної та фармацевтичної освіти, зокрема БПР. Програма передбачає пілотування
17 навчальних програм у Національному медичному університеті ім. О.О. Богомольця (НМУ) та 
Житомирському медичному інституті (ЖМІ), що сприятимуть підвищенню цифрової компетент-
ності понад 560 студентів та медичних працівників.

 Завдяки USAID HRS нам вдалося оновити навчальні програми, розробити сучасний 

навчально-методичний контент та впровадити ці програми в освітній процес 

підготовки медичних сестер і братів на додипломному та післядипломному рівні. 

Ми вже відчули позитивний ефект на формування цифрової компетентності як 

здобувачів освіти, так і практикуючих медичних сестер/братів, що підтверджується 

результатами моніторингу і зворотним зв’язком. Переконані, що наші напрацювання 

стануть поштовхом для подальших змін у підготовці фахівців з медсестринства 

на теренах всієї України, що дозволить сформувати нову генерацію професіоналів, 

здатних ефективно реагувати на сучасні виклики цифровізації в охороні здоров’я.

Світлана Гордійчук, в.о. ректора Житомирського медичного інституту
Житомирської обласної ради

У межах гранту в ЖМІ впровадили нову 90-годинну програму з розвитку цифрових компетент-
ностей здобувачів ступеня «фаховий молодший бакалавр» за спеціальностями «Медсестринство» 
і «Стоматологія», а також 6-годинну програму для слухачів циклів спеціалізації медичних сестер 
та братів. Майбутні та практикуючі медичні сестри і брати мали нагоду ознайомитись із сучасни-
ми інформаційними технологіями та їх використанням у професійній діяльності, змістом Рамки 
цифрової компетентності працівника ОЗ, вдосконалити знання про телемедичні технології та 
вивчити принципи кібергігієни й інформаційної безпеки.
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 У своїй роботі я часто застосовую навички цифрової компетентності, однак 

лише після навчання на курсах підвищення кваліфікації в ЖМІ я усвідомила, наскільки 

стрімким є розвиток електронної охорони здоров’я. Навчання було коротким та 

змістовним: я дізналась про Рамку цифрової компетентності працівника охорони 

здоров’я та познайомилась з її складниками, кібербезпеку і кібергігієну в роботі 

медичної сестри, телемедсестринство. Я була приємно вражена викладом матеріалу, 

який поєднував теорію і практику. 

Ольга Ляс, медична сестра кардіохірургічного відділення Обласної клінічної лікарні
ім. О.Ф. Горбачевського, м. Житомир
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Навчання за оновленою програмою пройшли 126 студентів ЖМІ та 171 фахівець із 41 закладу 
охорони здоров’я Житомирської, Київської, Одеської, Хмельницької та Кіровоградської областей. 
За результатами вихідного тестування рівень цифрової компетентності підвищився на 29% серед 
здобувачів ступеня «фаховий молодший бакалавр» та на 7% серед учасників програм БПР. 

Після завершення грантової програми оновлені навчальні матеріали поширять серед провідних 
вищих та фахових передвищих навчальних закладів медичної та фармацевтичної освіти. Це по-
силить спроможність медичних працівників до цифрової трансформації в Україні та, у підсумку, 
покращить якість і доступність медичних послуг для всіх українців.

Фото: USAID HRS


